
ATA DA 87a. REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE MESTRADO EM 
EDUCAÇÃO DA FACULDADE DE FORMAÇÃO DE PROFESSORES 

 
Aos vinte e cinco do mês de abril de dois mil e dezoito, às 13h e 30 min, na sala 

236, do Bloco A, reuniram-se as professoras Anelice Ribetto, Alexandra Garcia, 

Mairce Araújo, Helena Fontoura, Marcia Alvarenga, Vânia Leite, Lucia Velloso, 

Rosimeri Dias, Luiz Conde Sangenis, Tereza Goudard e os representantes Pedro 

Forain,  Ingrid Gomes, Sara Busquet, Glasiele Lopes de C. Ribeiro e Carlos César 

de Oliveira o secretário Marcus Vinicius e a bolsista de pós doutorado Cláudia das 

Chagas para realizar a reunião ordinária do Colegiado do Programa de Mestrado em 

Educação da Faculdade de Formação de Professores da UERJ com PAUTA: 

APROVAÇÃO ATA ANTERIOR: foi aprovada a  Ata da 86 Reunião de Colegiado; 

COMUNICAÇÃO AFASTAMENTO PROF. ANELICE: a prof. Anelice Ribetto 

comunica que se encontrará afastada –por licencia premio- entre 13 de maio e 12 de 

junho ficando a Prof. Jacqueline Morais como responsável da Coordenação do 

Programa, conforme previsto na nossa Deliberação; APRESENTAÇAO DOS 

NOVOS REPRESENTANTES DOS ESTUDANTES: Sara Busquet, Glasiele Lopes 

de C. Ribeiro e Carlos César de Oliveira foram escolhidos representantes 

estudantes da Turma 2018 e se apresentaram ao Colegiado; INFORMES CAPES: a 

professora Anelice informa que o FORPED e a ANPED manifestam preocupação 

com relação aos procedimentos que a CAPES tem tomado com referência ao novo 

modelo de avaliação da pós-graduação e a exoneração da Prof. Rita Barata da 

Coordenação de Avaliação da CAPES. Até hoje não tem havido consulta aos foros 

embora novos procedimentos estão sendo desenhados. Informa também que o 

FOPRED deve se reunir em setembro com o novo Coordenador da Área, Prof. 

Robert Verhine. AULA INAUGURAL e ATIVIDADE SOBRE GOLPE: a prof. Anelice 

lembra que no dia 26 de abril as 18 horas deve acontecer a Aula Inaugural 

"Educação, Interculturalidade e decolonialidade: aprender com os povos originários 

do sul" com presença do Prof. Reinaldo Fleuri. A Prof. Lucia Velloso informa que no 

dia 14 de maio, as 18 horas deve acontecer a Conferência com James Green 

(Brown University-USA)  "Solidariedade internacional: o golpe de 1964 e o golpe de 

2016" organizada pelo nosso Mestrado, o Mestrado de História da FFP e a 

Disciplina do Curso de Extensão sobre o Golpe de 2016. DEFESAS DE 

DISSERTAÇÃO: a prof. Anelice informa que a Prof. Inês Barbosa comunicou que a 

Banca da estudante Angélica do Fundo Barbosa deve acontecer em agosto. Foram 

aprovadas as seguintes Bancas: 1) Estudante: Dayse Gonçalves Fontenelle. Data: 

10 de maio de 2018. Banca: Profª. Dra. Inês Ferreira de Souza Bragança 

(Orientadora) Profª. Dra. Anelice Astrid Ribetto (UERJ), Profº. Dr..Ricardo Manuel 

das Neves Vieira (Instituto Politécnico de Leiria) e Profª Dra. Alexandra Garcia 

(UERJ)  2) Estudante:  Geiziane Angélica de Souza Costa. Data: 26 de junho de 

2018- Banca: Luiz Fernando Conde Sangenis (Orientador - UERJ); Denize de Aguiar 

Xavier Sepulveda (UERJ); Manuel Rolph de Viveiros Cabeceiras (UFF) Ana Valéria 

de Figueiredo da Costa (UERJ) – Suplente; 3) Estudante: Márcia Lucas de Oliveira. 

Data: 22/5/2018- Banca: Prof. Dra. Lucia Velloso (orientadora), Prof. Dra. Janaina 

Specht da Silva Menezzes, Prof. Dra. Lia Macedo de Faria e Prof. Dra. Rosimeri de 

Oliveira Dias; 4) Estudante Kesley Vieira Ramos; Data:   - Banca: Prof. Dra. Marcia 

Alvarenga, Prof. Dr. Renato Emerson, 5) Estudante: Leonardo Santos de 

Albuquerque. Data: 21 de maio de 2018- Banca: Prof. Dra. Alexandra Garcia; Prof. 



Dr. Aristóteles Berino, Prof. Dr. Gustavo Coelho e Prof. Dra. Gianinne Pierro; 6) 

Estudante: Priscila Castro dos Santos da Costa- Data: 5/6/2018- Banca: Prof. Dra. 

Rosimeri Dias; 7) Estudante: Robson de Souza- Data: 4/6/2018- Banca: Prof. Dra. 

Rosimeri Dias, Prof. Dra. Carmen Sanches e Prof. Dra. Denize Sepúlveda. 

APROVAÇAO DA SOLICITAÇÃO DE PÓS-DOUTORADO: o Colegiado aprova a 

solicitação de Elienae Corrêa Pereira para realização  de Estágio de Pós-doutorado 

orientado pela Prof. Helena da Fontoura. QUESTÕES FUNCIONAMENTO DO 

PROGRAMA: 1) a Prof. Anelice informa que o Programa enfrenta um problema de 

espaços para a disciplina oferecida segunda-feira de 17 a 20 horas (disciplina que 

oferecemos todos os semestres pois nossos alunos, muitos deles professores não 

conseguem frequentar todas as disciplinas nos horários de manhã e tarde) A 

Coordenação entregou o horário para Secretaria no mês de fevereiro. Uns dias 

antes do começo das aulas foi informado que havia um problema para alocar a 

disciplina que já estava alocada  na sala 501 do Bloco C, sala que passou a ser 

ocupada por uma disciplina da graduação com o argumento que a prioridade é a 

graduação.  A disciplina, ante a falta  de espaço, começou a ser ministrada na sala 

322. Paralelamente, a coordenação enviou mails endereçados a Direção e 

Coordenação de pesquisa solicitando a resolução do problema, sendo informado 

que tinha sido reservado o mini-auditório para que acontecesse a disciplina. 

Solicitamos a reavaliação dessa  decisão sugerindo a autorização do uso da sala 

322. Até a data da reunião não recebemos resposta. A coordenação insistirá no 

tratamento coletivo e institucional do problema solicitando reunião de coordenadores 

de pós-graduação e posição da Direção. 2) As professoras Sonia Câmara e 

Alexandra Garcia constam como professoras permanentes  com carga horaria 

de 20 horas na plataforma Sucupira e a prof. Helena Fontoura como professora 

permanente com carga horaria de 30 horas.  INFORMES: a Prof. Tereza Goudard 

solicita aprovação da vinda da Prof. Ana Lucia Farias para realização de atividades 

no nosso Programa –em articulação com o PROPED- no mês de novembro de 

2018. O Colegiado aprova e solicita que seja apresentada a proposta de trabalho e a 

proposta de apoio financeiro.  Sem mais encerrou-se a reunião às 15h e 20 min. 

Esta ata foi lavrada pela professora Anelice Ribetto. 

 

 

Atesta, 

Prof. Dra. Anelice Ribetto- Coordenadora 

17/8/2018 


